



为患儿提供专业、规范、高效的诊疗服务

市第一人民医院 小儿外科正式成立

□记者 魏应钦 文/图

3岁的小明(化名)因患有双侧腹股沟疝,多日来备受病痛折磨。6月15日上午,市第一人民医院小儿外科主任贾红伟带领团队为其实施了双侧腹股沟疝结扎术(如图)。手术十分顺利,用时只有40余分钟,患儿当天出院。微创手术的效果良好,出血不到两毫升,得到了患儿家长的称赞。

记者了解到,6月2日,市第一人民医院小儿外科正式开科,截至目前已完成小儿疝气、阑尾炎、鞘膜积液等十余例手术。该科成立后,将会给鹰城及周边地区的患儿带来更优、更好的就医环境,提供专业、规范、高效的诊疗服务。

积极进取的医疗团队

“孩子生病了,家长往往想

到去儿科就诊,然而儿童的疾病分为很多种,不仅仅是大家熟知的感冒发烧那么简单。很多患儿一个病症多科室辗转,家长为此处处奔波、劳心劳力。随着医学的发展,针对儿童健康的各个方面都有相应的专科。我院专门成立小儿外科,就是为了更加方便外科性疾病的就医,对患儿进行更加精细化的诊断和治疗。”贾红伟说。

小儿外科的成立意味着市第一人民医院儿科的诊疗水平迈上了一个新台阶,而科室的发展离不开一个积极进取的优秀团队。作为科室带头人,今年48岁的贾红伟1996年毕业于新乡医学院临床医学专业,他曾在北京儿童医院和上海瑞金医院的小儿外科专门进修学习。从医20多年来,他一步步成长为独当一面的副主任医

师,在小儿外科手术方面积累了丰富的经验。

今年33岁的李昭飞原是该院儿科的一名内科医生。2010年,他在工作中接触了小儿外科工作,并且越来越感兴趣。通过临床观察和实际接触,他发现儿童手术并不是大人手术的“缩影”,很多孩子的疾病发病原理与成人不一样,也不能拿成人的方式来治疗。而且,儿童的成长是一个动态的过程,不同的年龄阶段,孩子的脏器发育和生理特点也各不相同。由此,李昭飞产生了“转行”的念头:从事小儿外科,让自己的学科知识更加完备。为此,他专门出外进修学习,并且积极响应医院号召,主动要求加入到小儿外科的团队。

得天独厚的护理优势

值得一提的是,新成立的

小儿外科依托的是该院儿科的护理团队,从而具有得天独厚的先天优势。“护士的工作就是要给医生更好的诊疗支持和更专业的护理。我们医院儿科的护理人员在小儿的各种急危重症的护理方面具有丰富的经验,同时从事小儿外科的护理,可以使儿科疾病中外科疾病的鉴别及干预时机更加准确,有效降低误诊率,更加有利于患儿的诊断和治疗,保护他们的健康。”市第一人民医院儿科普儿一区护士长石丰月说。

“随着我们医院在新城区建立市第一人民医院新院区工作的稳步推进,小儿外科将迎来更好的发展机遇。”贾红伟说,未来,他们将致力于小儿外科的进一步发展,不断拓宽医疗服务范围,优化资源配置,提高诊疗和服务水平,为鹰城儿童的健康保驾护航。

市二院中医科 冬病夏治开始预约

本报讯 近日,笔者从平顶山市第二人民医院(以下简称市二院)中医科获悉,由科室开展的“冬病夏治三伏贴”开始预约。该科已开展“冬病夏治三伏贴”“冬病冬治三九贴”多年,疗效显著,备受广大患者青睐。今年该科“冬病夏治”推出以下活动:所有贴敷者免挂号费;所有贴敷者享受贴敷三次送一次活动。

据该科负责人介绍,冬病夏治是利用夏季气候炎热、人体阳气最旺盛的客观条件,用特定的中药在特定的穴位上贴药以治疗某些疾病的治疗方法。三伏贴是冬病夏治的方法之一,适合患有呼吸系统疾病患者:慢性支气管炎、支气管哮喘、肺气肿、慢性鼻炎、慢性咽炎、体虚易感冒;消化系统疾病患者:虚寒性胃痛、慢性胃肠炎、腹泻、消化不良、厌食等;骨关节疾病患者:颈椎病、肩周炎、颈肩腰腿痛、腰椎病、风湿病、类风湿性关节炎等;妇产科疾病患者:月经不调、痛经等属寒证者;小儿疾病患者:体虚易感、哮喘、支气管炎、慢性腹泻等;亚健康者:免疫功能低下、阳虚体质、气虚体质、亚健康等。

据介绍,三伏贴适用于虚寒性疾病。体质阴虚或湿热性体质并不适合进行贴敷。今年贴敷时间:头伏,7月16日-7月25日;中伏:7月26日-8月4日;中伏加强:8月5日-8月14日;末伏:8月15日-8月24日。

(李莹)

他因信任 选择市二院 送锦旗表达谢意

本报讯 6月5日对于家住湛河区83岁的徐大爷来说,是个特殊的日子——他身体痊愈要出院了。出院之前,徐大爷思前想后,内心特别激动,特地让子女们做了一面锦旗送给市二院泌尿外科,以表达自己对该科医护人员的感激和肯定。

据了解,4年前徐大爷曾经在市二院泌尿外科看过病,该科优质的诊疗服务给他留下了良好的印象。此后,有什么不舒服他都会让家人送他到该院就诊。近期,他因血尿等再次来院住院。入院后,该院泌尿外科对其细心照顾,无微不至的关怀让徐大爷再次体验到了久违的温暖。

然而,当疾病症状逐渐得到控制时,徐大爷突然出现了间断高热,该科主治医师车广亮考虑为其肺部感染及血糖升高所致。为此,车广亮多次邀请该院呼吸内科和内分泌科进行会诊,为徐大爷进行详细的检查和化验,最终明确了病因。随后,泌尿外科主任张二峰、护士长王佰叶和车广亮等科室医护人员不断检查化验,密切观察其疾病的发展变化和诊疗过程,为徐大爷进行彻底治疗和会诊。最终,徐大爷的病得到了明显好转。

住院期间,该科细致耐心的诊治让徐大爷感动不已。“喘息消失了,血糖控制住了,一连数天不再发热,吃饭也恢复正常,行动也自由了。”徐大爷激动地说。

(李莹)

八旬老人重获光明

使她康复的不仅仅是技术

□记者 娄刚

本报讯 近日,市第一人民医院眼科医院成功为一八旬老人实施白内障手术,用技术和温情使老人得以康复。

家住湛河区、87岁的郭奶奶左眼多年来视物不清,严重影响了她的生活质量。日前,在家人的陪伴下,郭奶奶来到眼科医院就诊。副院长李湧为老人进行了详细检查,确诊她左眼患有白内障,视力仅为眼前指数,需要实施

白内障超声乳化手术治疗,而老人由于患有风湿性关节炎,背部疼痛无法平躺,为手术增加了一定难度。

手术当天,郭奶奶从进入手术室就开始紧张,护士紧紧握着她的手,耐心安抚:“别担心,我们会一直陪着您。”术中,为减轻老人的背部不适,让她躺得舒服一点,医护人员想了不少办法,李湧和副主任医师张灵波反复调试最佳手术方位和术椅高度;手术室护士长杨培反复尝试,发现用自

己的双手垫在郭奶奶背部能让老人感觉好一些,就一直弯着腰保持这个姿势,直到手术结束,她自己的腰部酸痛无法起身……

在医护人员的共同努力下,手术圆满成功。次日,郭奶奶在病房里拆下纱布后慢慢睁开了眼睛……她激动地握着医生的手致谢:“谢谢你们,是你们用专业的技术和贴心的服务让我重获了光明!”

据李湧介绍,白内障如不及时手术治疗,最终将导致患者失明,不仅对患者造成巨大的生活

困扰,也将对患者家庭造成巨大压力。白内障超声乳化术与传统白内障手术方式相比,具有损伤小、切口不用缝合、手术时间短、视力恢复快、病人术后可以早期活动等优点,是目前最成熟、运用最广泛的手术方法。眼科医院已成功开展多例超声乳化术,术后患者视力恢复良好。他同时介绍到,只要患者视力在0.5以下,影响到正常的工作生活就可以考虑手术,手术越早对眼睛的损伤越小,也能减少患者的病痛。